

## “Auxilio Social,, concibe y realiza Colonias infantiles de verano

Nació la obra en un desbordamiento de amor.

En los días de hierro, duros y purificadores de la guerra, el dolor mordía en el esfuerzo de la espera, mellando la voluntad de los débiles y los solos, rondados de hambre, bajo el desamparo y el frío y la miseria.

Fué «Auxilio Social» la concreción de un sentido ideal de la vida; a su paso florecieron las risas y se amansó el dolor. En su afán de salvar al hombre, protegieron al niño; abrieron sus primeros comedores, sus Cocinas de Hermandad, sus Jardines Maternales y Guarderías, y con este mismo noble afán de superación en el áspero y fierecido camino de amor, fundó «Auxilio Social» sus Colonias Infantiles de Verano; unas, festoneadas de palmeras y montes rubios, frente al mar azul, con flores en su regazo, y en los linderos pinos, como la de Mizarrón; otras, en las más hondas alturas de la montaña, como las de la Sierra de Cazorla y Sierra Segura, donde en las acebas, las alturas, empinándose más de 1.400 metros, buscan a Dios con ahínco.

De tal forma, es prodigamente fecunda la labor de «Auxilio Social», que apenas concebida la idea, esta idea—remanso de luz—de las colonias de verano, logra plasmarse en pujante realidad. Existen hoy ya en España, entre otras, funcionando, en plena actividad, las de Murcia, Aguilas, Mizarrón, Los Alcázares y las de Candelario y Zaragoza, Pantano Tanteles, Valencia y Aguarón y aquella maravillosa de color y situación en Suances.

Muy pronto serán inauguradas otras en la Granja, Piedralves, Rozas de Puerto Real, Jén, Huelva, etcétera; magníficos hogares, auténticos hogares rezumantes de risas y ternuras, desde donde «Auxilio Social», atrinchado en su espíritu de sacrificio y servicio, lucha con armas de higiene y de cultura contra la mortalidad infantil.

¿Qué diferencia entre esta tibieza de regazo maternal que «Auxilio Social» imprime a su obra y aquella otra fría y desahogada del Estado antiguo? Hoy, merced a la voluntad del Caudillo, y a la estrecha colaboración de todos los españoles, el niño no solamente no se encuentra desamparado y triste, sino que ríe en él todo un mundo de ideales y promesas.

La doctrina nacional-sindicalista, basada en la hermandad—en la pura y cristiana hermandad—de todos los españoles, impone su razón haciendo realidades sus promesas. «Por la Patria, el Pan y la Justicia». Lema de amor y voluntad suprema. Si al hombre envenenado o duro de corazón la Fe unge hubo de doblar por la fuerza de las armas, el niño lo conquista en un estruendo de flores, de sol, de ternura. En las colonias infantiles de verano han aprendido los niños a levantar su bracito en alto en un afán de carisma, en un instintivo ademán de bendición... y son ellas—laca azul y delantal blanco—generosas mujeres de España, las que enseñan, las que cuidan, las que miman y protegen estos brotes benditos que mañana han de ser los firmes puntales de nuestro Imperio. Ellas, blancas y limpias, van amasando luceros, que un día, cuando Dios lo quiere, formará imposibles en las noches claras.

La vida de estos hogares infantiles de verano es todo plenitud. La dirección la asume una profesora directa, que es auxiliada por un grupo de muchachas; cada una de éstas tiene a su cargo diez niños, a los que cuida, trata y enseña con ternuras de madre.

Otras se encargan sólidamente de los servicios de los servicios de ro-

pero y almacén, cocina y limpieza, una profesora de cultura física vigila los juegos y ejercita a los niños en el vigor y en la disciplina.

A las nueve de la mañana se sirven en los espléndidos comedores, bañados por amplios ventanales, los desayunos. Para entonces llevan ya dos horas levantados los chiquillos, que han realizado su ejercicio diario de gimnasia. Rebañadas golosamente las jicaras de chocolate, la menuda población de la colonia corre al mar o a la montaña. Allí, tostados de sol radiantes, cara al viento y a la brisa aprenden a reír, a hollar la tierra y a mirar al cielo.

A la una de la tarde, como bandadas de palomas, vuelven a los blancos comedores, donde la limpia mesa con el pan de trigo, los espera vestida con manteles. Después de la comida y el reposo bajo la verde sombra de los árboles, es la lectura y el cuento y la lección; es el hablar de Dios y conocer a España... Frecuentemente se realizan excursiones marítimas o paseos por el campo que llenan toda la tarde. Poco antes

de las ocho se inicia el regreso al hogar, se reza el rosario, se cantan los himnos y se cena. A las nueve de la noche, las blancas camas esmaltadas, sirven ya de estuche al sueño reparador, placido y feliz, bordado de sonrisas.

Este es «Auxilio Social» y esta es su realidad. Todo niño que nace en la nueva España tiene derecho a ser formado fuerte y sano, a ser recibido con alegría en un marco decoroso y pulcro, a crecer en un ambiente limpio, saludable, educador y optimista.

Esta es la consigna. Este es el camino que había de recorrerse, la meta que era preciso alcanzar, y, para «Auxilio Social», esencia pura de la Falange creadora, el concebir es siempre realizar.

Lejos ya, para no volver, los días turbios y de las caras tristes, el niño de España vuelve a reír porque ha sentido todo el halago de una caricia franca. Y a la angustia del hambre, al temblor de las lágrimas, sucede la gloria de este amanecer de la Patria, que pone en las pupilas un brillo de cielo y de colores, que es afán y esperanza y es luz de Dios.

## CONCURSO de poemas sobre el Glorioso Alzamiento y la guerra de ESPAÑA ANUNCIO OFICIAL

El júbilo ardiente y fecundo, espontáneo y reflexivo, que ha ganado el alma española tras la recuperación de su personalidad histórica por el hierro marcial y por el fuego de su revolución en curso, culminó ciertamente en la festividad nacional del día de la Victoria. Pero ha de trascender al mismo tiempo, para su ejemplaridad de la conmemoración en formas capaces de asegurar mayor perennidad que la correspondiente por su propia naturaleza, a las solemnidades y espectáculos adscritos a una fecha determinada.

Piedras monumentales que superan a la prueba de los siglos, testimonian, donde quiera y siempre, las grandes acciones y pasiones de los pueblos.

Pero aparte de la celebración por ese procedimiento de la Victoria que ha dado a España vida y honor, no cabe olvidar que la lengua—nuestra lengua imperial—es a su vez monumento también, de firmeza, solidez y espiritualidad incomparables. La lengua española ha recibido en una literatura que, precisamente por su gloriosa condición de mundo vivo y abierto, se proyecta en el tiempo y en el espacio, sobre un futuro que acrecerá la importancia de un instrumento universal de cultura y de afirmación nacional como nuestro idioma. Todo, pues, aconseja que al concierto de las iniciativas en virtud de las cuales se silueta a la Victoria del Caudillo y de España, bajo los auspicios de una grande y total creación se incorporen nuestra lengua y nuestra literatura, mediante un llamamiento a la inspiración de sus principes, los poetas.

También en poesía española importa mucho resurgir valores y estilos. Se encuentra entre los genuinos el significado por el romance, especie fuertemente impregnada de alma popular, presente siempre tan operante en cualquier época, si bien en grado diverso, que no ha habido sucesos ni peripecias señaladas en nuestra Historia que haya crecido de la versión narrativa o de la oportuna glosa que proporciona el romance. La guerra y el movimiento de que aquella ha sido signo y arma, han

inspirado ya, con mayor o menor fortuna, romances que, cuando menos, atestiguan, la fluidez de una honda fuente cuyos raudales presisa restituir a pristina pureza popular, mediante la orientación y el estímulo del nuevo Estado.

En su consecuencia, el Servicio Nacional de Propaganda de este Ministerio convoca un concurso de romances con arreglo a las bases que se exponen a continuación:

Primera.—Se establece un premio de 5 000 pesetas, que será concedido a la mejor serie de tres romances que desarrollen temas relacionados directamente con el Alzamiento y guerra de España. Dicho premio podrá ser distribuido entre tres romances de diferentes series y autores, si no existiese, a juicio del jurado, un grupo digno de ser premiado en todas y cada una de sus partes.

Segunda.—El original, escrito en cuartillas mecanografiadas por una sola cara, no podrá contener menos de sesenta versos ni más de doscientos por cada romance.

Tercera.—Podrán concurrir todos los poetas de habla española.

Cuarta.—El concursante deberá enviar, a la vez que su original, un sobre con expresión del lema, son teniendo su nombre y residencia.

Quinta.—Los originales habrán de ser entregados en la Secretaría General del Servicio Nacional de Propaganda, con anterioridad al 30 de septiembre próximo, siendo cerrado el plazo de admisión a las doce de la noche de dicho día.

Sexta.—El Jurado será designado oportunamente por el Ministerio de la Gobernación.

Séptima.—El Servicio Nacional de Propaganda se reserva el derecho de hacer una primera edición de los romances premiados. Para las sucesivas, si las hubiere, habrá un premio convenido con el autor.

Burgos, 11 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe accidental del Servicio Nacional de Propaganda, Angel Riveras de la Portilla.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## El nuevo Gobierno ha sido acogido en España con las mayores muestras de entusiasmo y adhesión

Aparte la lectura de los múltiples telegramas que llegan a nuestra mesa de redacción, basta únicamente dar una ojeada a la prensa madrileña de Madrid y provincias para constatar el entusiasmo, preentido, por la formación del nuevo Gobierno y la adhesión fervorosa, renovada cada día, del pueblo español a su Caudillo, el Generalísimo Franco.

Las últimas noticias recibidas nos hablan de los juramentos de los ministros de sus respectivos cargos. Los señores Berjumea y Gamero del Castillo han salido de Sevilla en la noche pasada con dirección a Burgos. El general Muñoz Grande tomó posesión de la Secretaría General del Movimiento ante diversas personalidades, recibiendo de don Raimundo Fernández Cuesta, secretario saliente.

Las felicitaciones se multiplican a cada momento que pasa. El pueblo pontevedrés envía una muy expresiva al Caudillo y a los ministros de Marina, Ejército y Aire; Cádiz, especialmente al Generalísimo; Zaragoza y las provincias hermanas del Reino

Aragón, especial para el Caudillo y a los ministros aragoneses, señores Larraz y Ibañeta Martí; Vizcaya, Santander, España toda, se manifiesta en caurosos apuros para el Gobierno de la paz que comenzará en breve su difícil tarea.

Nuestra adhesión, sea como de buenos avilenses, quedará consignada también entre las telegráficas; pero además, es seguro que cuando el Caudillo lea el nombre de nuestra ciudad, cualquiera que sea la ocasión, tendrá presente que Avila es ciudad española por ser castellana; es firme en su ruta histórica, por ser precisamente cuna del Imperio, y que aparte por la fortaleza material, será siempre paladín de la Hispanidad porque está impregnada del espíritu de sus Santos, de sus escritores, de sus caballeros y de sus artistas, que defendieron siempre la causa de la España Una, Grande y Libre, de la España Católica. Y de la adhesión de Avila que dará el Caudillo satisfecho, porque a los de esta tierra áspera no les surten los tiempos duros, ni les apartan del camino a seguir.

## El Führer recibirá al ministro de Relaciones Exteriores de Italia en Berchtesgaden El Gobierno inglés entrega a los terroristas chinos que motivaron el bloqueo de Tientsin.—Sigue la agitación por lo de Dantzig

El gran traidor

Después de estos comentarios públicos el discurso de Goering, brazo derecho del Führer. Por venir de quien viene hay que comentarle. Esto vamos a hacer. En primer lugar, el jefe supremo de las fuerzas aéreas alemanas confirma plenamente lo que se habla dicho, esto es, que la aviación alemana intimidó a Chamberlain y le hizo pactar en Munich, liberándose el territorio alemán que estaba en poder de Checoslovaquia, salvándose entonces la paz del mundo. Y seguro de la potencia alemana dice «sólo seremos derrotados si surge la discordia en nuestro suelo». Con qué amargura salieron de sus labios estas frases, recordando que ella y solo ella fue la causa de la derrota de su nación en 1914. Tiene razón el mariscal. Y fué el socialismo el que trajo la discordia. Al principio de la guerra, se sometió aparentemente a la autoridad y cesó en sus propagandas. Como una fiera se humilló ante la espada. Lo hizo por miedo y por cálculo, esperando el momento propicio para la traición que preparaba. Llegaron circunstancias favorables y de ellas se aprovechó para su labor infame. Caladamente lo hizo. Los aliados que, cara a cara, no podían vencer—a pesar de haber reunido a su favor al mundo entero—se aprovecharon con mucha inteligencia de aquellos males alemanes y los socialistas lograron llevar a todas partes sus ideas de derrotismo, pero, no creáis que lo hacían con ideas de paz, pues es el propagandista incansable de la guerra, de la lucha de clases. Y qué fuerza tendrá el maligno que lo que no pudieron hacer los aliados con su enorme poderío lo hizo en un momento la odiosa Casa del Pueblo. (La Casa del odio y del crimen.)

Toda la inmensa máquina guerrera de Alemania quedó tendida en los campos extranjeros como algo perfectamente inútil. ¿No recordáis? Los ejércitos austro-alemanes tentan en su poder grandes territorios de Francia, Italia, Rusia, Balcanes y Bélgica. Eran los vencedores. Pues, contra toda previsión— así pudo equivocarse

el gran Mella—en un momento se rindieron los vencedores a los vencidos.

El socialismo, el disolvente de todos los valores, hizo caer las armas, con su propaganda infame, de las manos de aquellos bravos soldados, admiración del mundo. Y aquella flota alemana, fruto de la inteligencia y del trabajo, la segunda del mundo, con la que no se había atrevido el inglés, con las banderas arriadas, sin combatir, se entregaba en los puertos ingleses como vil mercancía.

Se había hundido la Patria. La Casa del Pueblo había triunfado...

Discurso de Goering

DESS AU.—El mariscal Goering ha pronunciado un discurso ayer por la noche ante ocho mil obreros de las grandes fábricas de aviones «Junkers» de esta ciudad. El mariscal declaró, entre otras cosas, lo siguiente: «La liberación del país de los sudetes se ha debido en gran parte al hecho de que Alemania dispone nuevamente de una inmensa flota aérea, mientras que los otros países no han llegado a un perfeccionamiento semejante de sus fuerzas aéreas. Inglaterra quiere repetir el drama de 1914, para poder dictar al Reich una paz cien veces más aplastante que el Tratado de Versalles. Pero es preciso hacer constar un cambio importante. Estamos todos decididos a mantenernos unidos y hacer imposibles estos intentos. Nosotros los alemanes, no amenazamos a los ingleses; pero si Inglaterra se cruza siempre en nuestro camino, habrá de cargar con la responsabilidad de la paz o la guerra. No será posible boquear por segunda vez a Alemania para hacerle perder de hombre. La aviación alemana sabrá vigilar para frustrar estos intentos. Además, el Reich dispone ahora de enormes reservas de cereales. No queremos la guerra. Yo la conozco y bien y estoy seguro de que es la mayor responsabilidad que un hombre de Estado pueda echar sobre sus espaldas. Pero nosotros nos armamos febrilmente para vencer en el caso de que nos obligue a luchar,

En el futuro no toleraremos que se discuta ninguno de los nuestros derechos vitales. No nos conmueven las amenazas ni las cartas carifiosas. Quiero daros las gracias a todos por vuestra labor en estas fábricas y pediros que sigáis teniendo valor y llenéis vuestro corazón de confianza. Tengo la sagrada convicción de que somos invencibles, ya que hemos logrado salvar la comunidad de la nación a través de todas las dificultades. Aquí reside nuestra fuerza. Cuando los alemanes han estado unidos han sido siempre victoriosos. Sólo seremos derrotados si surge la discordia en nuestro propio país. El que hayamos logrado alcanzar esta unidad compacta es lo verdaderamente elevado y nuestra posición más potente. Continuemos, pues, manteniendo la confianza en unos y otros. Yo tengo una confianza ciega en vosotros y os pido que vosotros la tengáis también en mí».

Ciano en Alemania

SALZBURGO.—Ha llegado a Salzburgo el Conde Ciano. La población le hizo objeto de una cordial acogida. En la estación era esperado por Von Ribbentrop y otras altas personalidades, y les rindió honores, formaciones de la Juventud Hitleriana.

Poco después el Conde Ciano acompañado de Von Ribbentrop, marchó al castillo Fuschl, residencia particular de Von Ribbentrop, a 15 kilómetros aproximadamente de Salzburgo, donde se celebró una comida íntima.

Seguidamente empezarán las conversaciones entre los dos ministros.

SALZBURGO.—Inmediatamente después del almuerzo celebrado en el castillo de Fuschl, ofrecido por Von Ribbentrop en honor del Conde Ciano y en el que participaron además el subsecretario de Relaciones Exteriores del Reich, el embajador de Alemania en Roma y el primer consejero de la Embajada italiana en Berlín, empezaron las conversaciones entre los dos ministros, que sufrieron una breve interrupción durante

(Continúa en la 4.ª página)

# 3 Minutos de Religión

# A la Virgen de Sonsoles

# Arenas-Avila en cuatro etapas (Memorias de una cronista improvisada)

(Continuación)

## TRABAJEMOS

No serás feliz sin trabajar.—No lo serás.—Tal vez te figures que serás más feliz cuanto menos trabajes. Terrible engaño. Fíjate en esta paradoja que la dijo no sé qué acertado pensador. Nada cuesta en este mundo más trabajo que vivir sin trabajar. ¡Mira la naturaleza, y donde veas campos coronados de mieses, tierras festonadas de racimos, árboles cargados de frutos, dirás: aquí reina el trabajo. ¡Vete a las ciudades y donde veas alzarse magníficos monumentos de Historia y de arte, dirás: aquí también reina el trabajo.

Trabaja para vivir. Porque has de saber que hemos venido a este mundo atado al carro del trabajo. Ley es de la Divina providencia que te da pocas excepciones, y casi nunca duraderas, que quien quiera vivir ha de trabajar, quien quiera vivir mucho ha de trabajar mucho, quien trabaje poco ha de vivir no muy bien. Pero la inteligencia, la fortuna, y sobre todo, el trabajo pasado, disminuye y suaviza su trabajo. Pero no quítárselo. Adán, aun antes de ser expulsado del paraíso, tuvo que trabajar, aunque sin cansancio. Después de prevaricar, Dios castigó a él y a sus hijos a «comer el pan con el sudor de su rostro».

Trabaja para otros. Y mientras seas tan dichoso que no necesites trabajar para ti, trabaja para otros. Trabaja para los que tienen necesidad y no pueden trabajar tanto cuanto necesitan.

Trabaja por virtud. El amor al trabajo es una gran virtud, es un gran manantial de virtud, es la mitad por lo menos, de la virtud. Es decir, que si tienes amor al trabajo con un poco de cuidado, de dirección, de unión con Dios, no te costará nada el hacerte virtuoso.

Trabaja por dignidad. Un trabajo no se puede presentar dignamente en ninguna parte. Un hombre trabaja

se puede presentar dignamente donde quiera, y es acreedor al respeto de todos. Nunca está demás ocupar en el festín de la vida el sitio que se le debe, no estorba en las filas de la humanidad.

Trabaja por gozar. ¿Qué? ¿Tú crees que no trabajando gozarás más que trabajando? ¿Qué equivocado está! No hay mayor aburrimiento que no trabajar. El dulce farniente, el dulce no hacer nada, que dicen los italianos, no es dulce, sino muy aburrido a la larga. El amor al trabajo es la mitad de la felicidad de esta vida, y el conductor de innumerables alegrías y entretenimientos.

Trabaja por amor de Cristo. ¿No sabes que Jesucristo, cuando vino al mundo a enseñarnos a vivir, nos dió una lección estupenda y de trabajo, trabajando sin necesidad en Nazaret durante treinta años y luego en su vida pública durante el trienio de su Apostolado. ¿Trabaja tu maestro para enseñarte, eso que era muy rico, eso que no tenía necesidad, eso que podía hacer las cosas sin trabajo, y tú, hombre rico, ¿te das al ocio? ¿No eres cristiano?

Trabaja por la Patria. En fin, piensa que son en España muchos los aficionados a no trabajar, a hallar todas las cosas hechas, a ganar mucho no haciendo nada, a que todo se lo hagan o se lo traigan... Este es defecto, según dicen, nacional. Si ahora hemos de reponernos, tenemos que trabajar. Han echado de sus covachas a esas tribus de roedores que no trabajaban nada y comían tanto a costa de los demás. Librenos Dios de que nuevos roedores entren a devorar el queso patrio que ellos tuvieron que dejar. ¡Trabajemos todos! Con el entendimiento o con el brazo, con la voluntad o con la palabra, con la escritura o con la máquina, o con el saedón, trabaje cada cual donde sea su deber, y Dios nos ayuuará.

R. V., S. J.

Virgen de Sonsoles bella flor predilecta y hermosa luz pura y esplendorosa que inflama mi corazón; al ver al pueblo abulense que ensalzándote te adora yo también quiero, Señora, dedicarte una canción.

De esta histórica provincia eres orgullo y Patrona y tus finezas pregona fervorosa esta ciudad: por eso te ha edificado un templo esbelto y gigante prueba de amor anteante de dicha y felicidad.

Un triduo en acción de gracias te consagra entusiasmada a Ti su joya preciada y su más noble blasón: y no olvida los favores que en la guerra has dispensado a este pueblo que postrado imploró tu protección.

Yo he visto a muchos devotos en tu pulcro Santuario rezarte el Santo Rosario con reverente fervor: y he admirado la alegría que inundó sus corazones al ofrendarte sus dones y sus cánticos de amor.

Y ante tu imagen bendita por su historia memorable muchedumbre interminable llega a postrarse con fe; y te cuentan sus congojas, y tú alivias sus dolores, mientras dejan lindas flores de tu sacro altar al pie.

«Dios te salve, Reina y madre, madre de misericordia», claman en dulce concordia tus devotos con fervor; y al par brotan de sus ojos fijando en Vos sus miradas, como perlas nacaradas, tiernas lágrimas de amor.

Y en su fervida oración te llaman «vida y luz», y no hay duda, Virgen pura, que Tú nuestra vida eres, pues Dios por darnos la vida perdida en el Paraíso, hiceros «benditas» quiso «entre todas las mujeres».

Y bendito ha sido el fruto Jesús, luz, camino y vida que brotó, Madre querida, de tu vientre virginal, pues siendo nuestro alimento en la Santa Eucaristía, comiéndole cada día tendemos vida inmortal.

Y más te honran tus devotos si al visitar tu Santuario se aproximan al Sagrario

disciplina, creado por el Duce, por el cual individuos y familias se sienten todos pertenecientes a una milicia al servicio del Estado Fascista. ¿Existe este «alma» en Francia? Evidentemente no, y por eso hay que abrigar dudas de que las medidas anunciadas tengan el éxito que se espera.—C. I. B.

pen de vida a recibir: que tu hijo en la Eucaristía escondiendo su realza, vida nos da y fortaleza para nunca más morir.

Allí el alma penitente ¡Virgen de Sonsoles pura! consigue vida y luz consumiendo el Pan Celestial; y eres «esperanza nuestra», que el pecador por Ti alcanza el perdón y la esperanza con tu amparo maternal.

Y por eso a Ti «clamamos los que somos desterrados hijos de Eva desgraciados» en la terrenal mansión; y a Ti, «gimiendo y llorando» confiados, suspiramos, que de Ti solo esperamos el amparo y protección.

Ea, pues, Señora nuestra, Madre tierna y adorada, ya que sois nuestra abogada, escucha nuestro clamor y vuelve tus bellos ojos, dulces, misericordiosos, a tus hijos carifosos que te invocan con fervor.

«¡Oh elementísimas! ¡Oh dulce, piadosa Virgen María!» ruega por nos cada día pues eres «Madre de Dios», para que seamos dignos, si en tus plegarias no cesas, de conseguir las promesas de Jesucristo por Vos.

Fr. José V. Barbero, O. P.

## Sección religiosa

**SANTORAL**  
AGOSTO  
13  
DOMINGO

XI de Pentecostés. Nuestra Señora Refugio de los Pecadores. Santos Hipólito, Casiano, Centolía y Elena, Máximo, Wlberto. La misa y oficio divino son del domingo XI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde. Nuestra Señora de Sonsoles. El piadoso Patronato de Sonsoles dedica solemnemente un Triduo a la Santísima Virgen en conmemoración de su coronación canónica. Todos los días, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, Santo Rosario, pática por don Miguel González Cornejo, ejercicio del Triduo, reserva, terminando con la Salvacanta.

**SANTORAL**  
AGOSTO  
14  
LUNES

Vigilia de la Asunción, Ayuno con abstinencia. Santos Eusebio, Ursicio, Demetrio, Marce'o y Cuix'o, Atanasia y Nuño Alvarez. La misa y oficio divino son de la Vigilia de la Asunción, con rito simple y color morado. Nuestra Señora de Sonsoles. Continúa el Triduo. La pática a cargo de don Nicasio Martín Nieto.

## Francia toma como modelo las medidas del Fascismo para la protección a la familia

ROMA.—Noticias de París dan a conocer que la semana pasada se ha publicado en Francia nada menos que un «Código de la familia». Podría pensarse que el tal Código fuera una especie de manual de vivir en sociedad, pero, por el contrario, según afirman los periódicos franceses, el «Código de la familia» contiene muchos de los principios sentados por el Fascismo, así como disposiciones tomadas también por el Fascismo para favorecer el aumento de la natalidad y para defender a la familia; o sea, premios de natalidad, aumento de salarios y sueldos a las familias numerosas, subsidios familiares, asistencia a la madre, defensa de la raza contra el alcoholismo y las enfermedades y educación demográfica de los jóvenes. Parece cosa de sueño. ¿Dónde han ido a parar aquellos principios tantas veces afirmados que se contraponían a las medidas adoptadas por el Fascismo y en favor de la libertad absoluta del individuo incluso en el campo familiar y demográfico para la libertad de los nacimientos, con el solo fin egoísta del bienestar material de las familias reducidas?

La explicación es sencilla: el temor del Gobierno francés ante la realidad del espantoso vacío que en la sociedad democrática francesa hace la licencia individual y familiar tan cantada y prometida. Y precisamente en este momento y como para justificar las disposiciones que ahora se intenta hacer penetrar en el espíritu de los franceses, es cuando se está llevando a cabo la política de cerco. ¿Cómo esperar que esta política pueda tener éxito ante la fuerza demográfica de las potencias del Eje, si las poblaciones francesas se despublen constantemente por la disminución

cada vez mayor de nacimientos? Y ante esta situación se busca acudir al remedio y se proclaman las mismas ideas que el Fascismo ha afirmado desde hace tanto tiempo con una absoluta originalidad y se anuncian las mismas medidas que el Fascismo ha puesto en práctica desde hace mucho tiempo y de las que Italia está recogiendo ya los frutos.

Vale la pena de recordar, entre las imitaciones del fascismo que hace el Gobierno francés, una disposición encaminada a detener la creciente despoblación del campo. El señor Daladier ha decidido encaminar a él a todos los sin trabajo, haciéndoles condiciones de favor siempre que se establezcan en un centro rural para trabajar la tierra. En este caso se les ofrecerá el viaje a ellos y a sus familias, se les transportarán los muebles y se les dará un anticipo en dinero equivalente a seis meses de subsidio por falta de trabajo. Una vez más los conceptos que informan la legislación fascista se toman como modelo en la vecina república francesa.

Pero es preciso hacer una observación. Entre las medidas tomadas por el Gobierno fascista y las tomadas por Francia existe una diferencia característica: mientras que las leyes fascistas se hacen para coordinar las energías nacionales, para llevar el trabajo italiano a los terrenos que estaban todavía incultos y hacerlos producir, y las disposiciones demográficas responden a la necesidad de expansión del pueblo italiano, las medidas francesas no son más que una tentativa para salvar al pueblo de la ruina y de la muerte.

Y finalmente hay otra diferencia capital, y es la razón del éxito de las disposiciones tomadas por el Fascismo. En Italia existe un espíritu de

## Portadas modernas y rótulos

Construcciones de armaduras metálicas y soportes. Trabajos de ajuste y torno.

## “AUTOGENA MOROLLON”

Soldadura autógena y eléctrica de bloques, culatas, carters, cigüeñales, plieres, coronas y piñones.

Sánchez Ruano, 18.—SALAMANCA

PUBLICIDAD R. E. I.

## MALA SUERTE

Por José Carlos.

Fernando: ¡Mala suerte!... ¡Qué cómodo es en la vida cu'par la desventura que nos envuelve lentamente como largos tentáculos de un pulpo implacable, a la mala suerte! ¿Por qué y para qué hostigar a nuestra conciencia con la verdad? ¡Es tan fácil decir «mala suerte»!... ¿Para qué hablar de «desidia», «abandono», «abulia», «falta de iniciativa», «indecisión»? Son palabras feas, desagradables... Mucho mejor y más elegante, es decir con un gesto de resignación: «mala suerte»...

Tú hablas de tu mala suerte. La carta que ayer recibí es una lamentación en grado superlativo de tu «mala suerte». Y me dices así, con ese gesto de resignación que se usa siempre cuando uno se cree signado por la fatalidad, esta cosa enorme que ya la iba suponiendo, y que es el final obligado de esas relaciones largas, que nunca llegan a formalizarse por diversas causas. Me dices: ¿Para qué continuar haciéndote perder el tiempo? No podré casarme jamás contigo. Mi «mala suerte» me ha señalado con marca de fuego. Llevo dos años buscando empleo, sin encontrarlo... Sabes todo lo que he hecho por conseguirlo... Nada, completamente nada... ¿Es posible continuar estas relaciones que a nada podrán llegar? Tus padres no admitirían un candidato semejante... Me expulsarían o poco menos, de tu casa, después de decirme, quien sabe cuántas cosas, que te aseguro no me agradaría nada oír... Paciencia. Mi «mala suerte» llega hasta ésto, hasta renunciar a lo que más quiero en el mundo: tu amor... Paciencia, repito, y ten por cierto que el paso que doy es el más doloroso de mi vida. Seguiré sólo por la vida, siempre con mi derrota a cuestas. ¿Sólo he dicho? No. Digo mal, iré siempre acompañado con mi «mala suerte»...

Así me has escrito. Te felicito. Por lo menos, alguna vez he visto en tí un rasgo de decisión: este de escribirme para comunicarme que renuncias a lo que «más quieres en el mundo»... Y bien; podría desesperarme, llorar, lamentarme de mi «mala suerte»... ¡Es tan cómodo escl! ¡Tan fácil! Pero prefiero hacer frente a mi «mala

la peregrinación quedamos encantados por ser la primera vez que nos presentábamos. A continuación fuimos al Palacio Episcopal, donde el señor Consiliario nos anunció que tendríamos la satisfacción de ver al Excmo. Sr. Obispo. Expresamos a S. E. el motivo de nuestra peregrinación, los detalles de la misma, quedando muy satisfecho de la impresión que había dejado la Cruz en su paso por los varios pueblos del trayecto. S. E., con esa exquisita amabilidad que le distingue, escuchó con tierna paciencia a todos y cada uno de los peregrinos, que querían hacerle partícipe de sus emociones. Y para decir la verdad, el mejor momento de la jornada, después de la visita a la Santa, fué esta entrevista, en la que una vez más se puso de manifiesto la paternal bondad del señor Obispo, que a todos nos pareció un Santo en la tierra.

Sería imposible reproducir en estas líneas las palabras que nos dedicó como el mejor regalo de nuestra visita. Si queremos hacer resaltar, a modo de resumen, que los puntos cumbres de sus consejos fueron estos: Que el fruto que debíamos sacar de la peregrinación era, sencillamente, no sólo el ejercicio de la virtud de la caridad, sino la propaganda de dicha virtud; que esto no significaba que se pidiera una amnistía general, ya que ello sería tanto como no ser patriotas; que nosotros debíamos perdonar, dejando que la Ley se cumpliera, ya que la Justicia del Caudillo sería inexorable. Nos invitó a que asistiéramos, por la tarde, a la clausura de la Semana de la Madre. (Continuará).

suerte». Es esta buena señora tan consentida, tan acostumbrada a que todos la rindan pleitesía, que no sabe defenderse. En cuanto a quien le hace frente, huye en retirada...

Y tú no tienes «mala suerte»; tú eres, sencillamente, un derrotado por tu propio temperamento. No sabes luchar, no sabes hacer frente a la adversidad. Dices que has buscado empleo y no lo encuentras. Es verdad, pero... ¿no has pensado las cosas que podrías haber hecho en estos dos años, mientras buscabas el empleo que no llegaba.

Podrías haber aprendido otro oficio, o cursado idiomas, que ahora te vendrían espantadamente para conseguir ocupación. Pero no. Eso exigía decisión. «Yo soy perito dibujante —me decías— y solamente sé darme pefarme en ello»...

Solamente... Es sencillamente ridículo. Te amo demasiado para decirte aquí todo lo que se me ocurre pero... lo pienso. Y eso es peor. Que te sirva de castigo. Y tal vez de motivo para una reacción. Reacción que debe de llegar, si me amas como dices. Quien ama no puede, no se debe no es capaz de renunciar al objeto de su amor. Séca fuerzas hasta de debajo de la tierra, hace sus quier cosas, lucha con cualquier clase de armas, llega hasta lo inconcebible, pero no renuncia a la mujer que ama.

Esa renuncia, es la mayor cobardía, la más triste de todas las derrotas, la declaración más vergonzosa de inferioridad.

Perdóname por mis palabras duras. Eran necesarias. Alguien tenía que sacor delante de tus ojos el fantasma tonto de la «mala suerte». Tienes, sí, una sola mala suerte: falta de decisión y de coraje para afrontar cualquier situación, sea cual fuere. Rompe con los brazos que nos atan a la oscuridad, a la ruina, a lo de todos los días... Esa es tu «mala suerte», nada más que ésa.

Si estas palabras han sido suficientes para quebrar al fantasma, vete otra vez a mi lado. Ven con la decisión de la lucha en la mirada, con el corazón firme y dispuesto a afrontar todo lo que venga. Que es así como se lucha contra la «mala suerte». Si lo haces, te juro que no recordaré jamás esa enorme frase de derrotas, que escribiste en tu carta: «Renuncio a lo que más quiero en mi vida». Yo no. No renuncio. No puedo renunciar.—Leonor.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Jefatura Provincial de Avila

La Circular de esta Jefatura del día 24 de Junio ha sido comprendida por muy pocos Jefes Locales. Es posible que su concisión haya sido la causa; la Circular presente espero que no deje lugar a dudas acerca de la extensión de la memoria que han de hacer y de los puntos que han de tocar.

De las dos memorias que se pedían, algunos han hecho solo una y la segunda aún no ha llegado. Pero la mayoría han presentado las dos, aunque como digo con tal concisión que algunas de ellas las podría yo haber hecho desde aquí, sin haber entrado jamás en dichos pueblos.

No permitiré que las memorias sean redactadas como para salir del paso. El que no se crea capaz de llevar como es debido la Jefatura Local debe decirlo claramente para dejar lugar a otros camaradas más útiles.

Tampoco se permitirán los lugares comunes ni cosas que se les ocurran en el momento de redactar, por ejemplo: hay quien dice, necesitamos agua potable, escuelas mejores, casa para Falange, higienización de las viviendas, cultura deportiva, etc. Lo que yo necesito son estudios realizados o en vías de realización porque la mayoría de los proyectos tendrán que ser hechos por vuestros propios elementos. Yo trato de despertar en vosotros la necesidad de una tarea común y no podréis esperar ni de esta Jefatura ni del Estado que pueda acudir a resolveros todos los problemas. Con espíritu de unión, abnegación, energía, constancia y paciencia podéis poner en marcha gran cantidad de asuntos que desde luego serán apoyados y en su caso ayudados por esta Provincial.

En algunas memorias, en vez del estudio sereno de las preguntas que se le han hecho, solo se dedican a hablar mal de alguien. Esta costumbre debe desaparecer de una vez: cuando haya motivo serio para dirigirse contra alguien, lo hareis en forma de denuncia bien concreta.

Es absolutamente preciso, decir honestamente la verdad. En muchas memorias puede leerse que no hay obreros parados y eso probablemente no es verdad, porque desgraciadamente, aún no se ha resuelto la manera de dar jornal a los braceros en el tiempo en que no se realizan las faenas agrícolas.

La modestia excesiva es con frecuencia un justificante de la pereza. Se puede emprender todo con tal que se estudien las cosas a fondo y se tendrá éxito si se está firmemente decidido a ejecutarlo.

La memoria debe ser estudiada detenidamente, pero esto no quiere decir que sea despacio. Cuando se os ordene un servicio, no debéis estar tranquilos hasta que esté realizado a satisfacción, por consecuencia al recibir esta circular, inmediatamente os pondreis a trabajar para reunir datos y redactar la memoria en pocos días. Hay quien se queja de que los afiliados no tienen disciplina y él, es el primero, en darles mal ejemplo cumpliendo mal las órdenes que recibe.

Si alguna cosa no pueden averiguar, o no comprenden bien, lo dirán claramente para que desde aquí les aclaremos las dudas que tengan.

Para la redacción y el estudio de esta memoria, pedirás ayuda a los camaradas capacitados y a las personas que creas conveniente, aunque no pertenezcan a la Organización.

Recomiendo especialmente el orden en la redacción separando bien los puntos diferentes de que se trate, porque únicamente así es posible su estudio y clasificación. Todas vendrán escritas en papel del tamaño aproximado al de esta circular.

Tener siempre presente al realizar los trabajos que se os piden, que ejecutéis un servicio a la Falange y a la Patria.

## ESTADO POLÍTICO-SOCIAL DEL PUEBLO

Se refiere a la historia política del pueblo, a las vicisitudes que ha pasado hasta la formación de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Como se vé Falange entre la gente pudiente del pueblo, si creen que efectivamente deben considerar el pertenecer a Falange como un servicio del cual no van a salir beneficiados, pero que en cambio tendrán un beneficio indirecto por el alza general del bienestar de sus conciudadanos.

Como se vé Falange por el elemento obrero, si creen que el Movimiento Nacional va a sacarles de la vida misera que llevan los trabajadores de los pueblos.

Cómo entienden empresarios y obreros, la C. N. S. Desarrollo que ha obtenido en el pueblo, porvenir que espera.

Distribución de la propiedad, ¿si el término municipal está repartido entre pocos o por el contrario está muy distribuido? ¿Si hay bienestar, si la gente puede ahorrar, cual es la cuantía del ahorro del pueblo, en Caja Postal de Ahorro, Banco, etc.?

Relaciones entre empresarios y obreros, ¿son cordiales? ¿Se preocupan los empresarios de la situación económica de los obreros conforme al nuevo espíritu Nacional-sindicalista o por el contrario se desentenden de su suerte?

¿Se desenvuelve la vida social con un concepto elevado de la moral? ¿Es la gente religiosa?

En cada una de estas cuestiones me darás las razones por las cuales a ti te parezca que pasa así.

## AGRICULTURA

Medidas locales empleadas y su equivalencia con el sistema métrico decimal.

Superficie total del término y su distribución en cultivo de cereales y leguminosas, viñedo, olivar, prados, hortícola, pastizales, eriales, frutales, etc., indicando las mismas por Ha. o en la medida local. Distribución de la superficie total dedicada a cereales y leguminosas por cada especie cultivada (trigo, cebada, avena, centeno, maíz, algarroba, garbanzos, veza, guisante, etc.) expresada en Ha. o en la medida local. Distribución superficial de cultivos hortícolas y plantas industriales por cada especie cultivada expresada en Ha. o en la medida local. Distribución de las especies frutales, con el número de pies o la superficie de las plantaciones regulares. Distribución total del secano y regadío expresado en Ha. o en la medida local. Valores medios de la propiedad, según los distintos grupos culturales señalados, lo mismo en secano que en regadío.

Rendimientos medios de los diversos cultivos señalados por Ha., expresados en Qm. o en la unidad local.

Métodos de cultivo. Posibilidad de mejora de los mismos o aumento de los regadíos o en fin, cualquier proyecto que pueda resultar beneficioso para la agricultura de ese pueblo. Material agrícola empleado. ¿Se emplean máquinas? Si éstas no se emplean, posibilidad de emplearlas. ¿Tracción animal o mecánica? En caso de tracción animal, clase de animales empleados. Si se emplean máquinas, dirás si éstas son de propiedad particular, comunales o de empresa. ¿Hay campos de demostración agrícola? Su funcionamiento. Creéis que parte del terreno que hoy se ara se debía dejar para pasto o bosque.

Abonos; indicarás las clases empleadas, cantidades aproximadas, forma de adquisición, si ésta tropieza con dificultades. ¿Se aseguran los agricultores de su bondad mediante análisis o por qué procedimiento? ¿Están contentos de la gestión de la C. N. S. a este respecto?

Semillas; indicarás las clases empleadas, cantidades aproximadas, forma de adquisición y si ésta tropieza con dificultades.

Construcciones agrícolas; almacenes y graneros, reúnen éstos las condiciones necesarias, son capaces.

Necesidades del pueblo en orden a consumo. Exportación e importación de productos, cantidades y plazas. Como se efectúa la venta de los productos, en colectividad o aisladamente.

Estado de la propiedad. Me harás un estudio detenido acerca de la parcelación de tierras: ¿si ésta es excesiva y convendría hacer un trabajo en común de varias parcelas, para obtener mejor rendimiento? ¿Si por el contrario, hay grandes extensiones de terreno pertenecientes a un mismo propietario, convendría para su mejor cultivo dividirlo en parcelas?

Me informarás con todo detalle como se realizan los créditos a los agricultores, el tanto por ciento que cobran los prestamistas y si éstos se valen de trucos para burlar la ley.

Trabajo de los obreros en distintas faenas agrícolas, número y clase de los mismos. Pequeñas industrias agrícolas y caseras; si hay granjas agrícolas y si su funcionamiento es o no científico; si hay coimenas, de qué clase son; cría de conejos, si hay especies seleccionadas y si se lleva la cría de manera científica; producción y comercio de leche, quesos, manteca, vinos, aceites, pimentón, etc., conservas de frutas; métodos empleados, cantidad y calidad de productos, comercio.

Sistema de riegos empleados y posibilidad de nuevos aprovechamientos.

## REPOBLACION FORESTAL

Ya el año pasado se hicieron en algunos pueblos, trabajos de repoblación. Tienes el deber de reorganizar la repoblación, para lo cual se enviarán próximamente órdenes concretas. Sin embargo me informarás detenidamente del estado actual de esa cuestión.

## GANADERIA

Clase de ganados y número aproximado.

Si faltan animales para la labor a causa de que los haya requisado el Ejército. Cantidad que sería necesaria en caso de que falten.

Si en la ganadería bovina y de otras clases, se utilizan sementales de buena raza. Si estos son de propiedad comunal o particular. En el último caso, remuneración de dicho servicio y forma de efectuarlo.

Venta del ganado, si se hace en colectividad o aisladamente.

¿Existen epidemias o enfermedades en el ganado? ¿Se efectúa la vacunación en condiciones?

Venta de la lana, si se hace en colectividad o aisladamente. Si dicha venta se efectúa a intermediarios o a fabricantes. ¿Existen lavaderos de lana? En caso afirmativo, capacidad de los mismos. Como se efectúa la venta de la leche, queso, y otros productos de la ganadería. Cantidades de estos productos.

## INDUSTRIA

Entenderás por industria todo lo que se refiere a la transformación de unos productos en otros. Así por ejemplo, se considera industria, unaerrería mecánica, una fabrica de chocolate, etc., pero no considerarás industria los comercios de todas clases, aunque estos tributen por contribución industrial.

Clases de industrias establecidas en el pueblo. Productos fabricados. Producción anual actual. Capacidad de producción anual actual. Capacidad de producción que se podría conseguir mejorando los métodos de fabricación, maquinaria, etc. Mercados y medios de transporte de productos fabricados y facilidad de venta de los mismos. Métodos de fabricación empleados. Trabajo (directores, técnicos, empleados, obreros). Personal femenino, su número (casadas o solteras). Niños. Procedimientos de remuneración del trabajo. Cuantía de esta remuneración. Primeras materias. Volumen de las mismas por unidad de producto fabricado. Mercados de adquisición de primeras materias y medios de transporte de las mismas; facilidad de adquisición. Edificios; Fuerza motriz. Clase de motores y número de ellos; potencia. Coste de la fuerza motriz. Posibilidades y proyectos de iniciativa particular de aumentar estas industrias.

Industrias que podían establecerse, proyectos si los hay y posibilidades económicas para ponerlos en marcha.

Industria doméstica. Posibilidades de su implantación con el fin de aprovechar el tiempo que los obreros agrícolas no dedican a las faenas del campo. Industrias particulares. Artesanado. Trabajan por cuenta propia o para otro productor. Causas por las que no pueden producir en sus pequeños talleres. Medios que necesitarían para su funcionamiento.

## SERVICIOS SANITARIOS

Médicos, farmacias.

Hospital municipal, enfermería o establecimientos similares que haya en el pueblo. Abastecimientos de aguas, caudal y cantidad; posibilidad de mejora, si son insuficientes. ¿Existen proyectos? Si el abastecimiento de agua llega hasta las casas, es decir, si hay fuentes en las casas. Baños ¿hay algún sitio donde poder bañarse en el pueblo o establecimientos de baños?

Salida de agua, alcantarillado, servicios higiénicos a este respecto a las casas.

Estercoleros; donde están establecidos y clase de los mismos. Si hay filtraciones de ellos a los pozos de agua de bebida.

## VIVIENDAS

Materiales de que están fabricadas, número de habitaciones con que cuentan las viviendas, en este aspecto haras una clasificación de la vivienda en la siguiente forma:

De más de dos habitaciones, de mas de cinco y de más de siete. Me darás un estado actual exacto del tipo de distribución de las casas: cuadra, altura de techos, dimensiones de las ventanas, y todas las características que puedan ser dignas de mención, como por ejemplo, revoco y pintura de las habitaciones.

Muebles, cuales son los más usuales en las casas pobres y en las casas más ricas.

## CULTURA

Escuelas de toda clase. Higiene de las mismas. Capacidad. Si están en un edificio viejo o por el contrario son grupos escolares hechos con ese fin. Asistencia escolar y si es deficiente cuál es la causa. Número de analfabetos. Maestros, labor que hacen con respecto al Movimiento Nacional sobre todo informes acerca de su moralidad, de su capacidad de trabajo, en fin de toda su actuación en el sentido de nuestros ideales. ¿Si los maestros tienen casa habitación?

Bibliotecas, si hay biblioteca escolar o por el contrario si hay alguna biblioteca pública o particular que puede utilizarse, número de lectores—quiero decir si hay muchos lectores o no—si tenéis en proyecto instaurar alguna biblioteca en el hogar de Falange y proyectos que tengáis a este respecto.

## TRABAJADORES

Trabajadores, número de afiliados a la C. N. S. en el pueblo.

Si se cumplen por patronos y obreros las bases de trabajo, si hay obreros parados, en qué tiempo y las causas del paro. Procedimientos que creéis se podrían emplear para impedir el paro. Trabajo de mujeres y niños, si el trabajo impide a estos ir a la escuela, si se observan las disposiciones vigentes (que si no las sabes las consultarás) sobre las condiciones de trabajo de mujeres embarazadas y lactantes. Actuación de la mujer; si se dedican a trabajos especiales o únicamente a sus casas. Si hay algun trabajo desempeñado en otros tiempos por mujeres y hoy abandonado. Posibilidad de ponerlos de nuevo en marcha. Posibilidad de que el trabajo de la mujer casada sea en su casa.

## CULTURA FISICA

Si hay en el pueblo algún monitor de gimnasia o alguno en fin que haya asistido a cursos de esta clase. Si por las juveniles, en caso de que tengan elementos, se dan lecciones de gimnasia.

Deportes, juegos que se practican por la juventud.

Si la juventud es aficionada a los deportes, o prefiere la taberna y el baile en los salones mal orientes.

## PROYECTOS BENEFICIOSOS PARA EL PUEBLO

Con todo detalle me informarás si hay algunas de estas clases de proyectos, a saber aumento de regadío de la zona dedicada al cultivo, algun proyecto industrial.

De todos ellos me mandarás toda clase de datos, la situación en que está el proyecto, si acaso se ha hecho alguna tramitación para financiero.

## MUNICIPIO

Composición del Ayuntamiento y su situación con respecto al Movimiento Nacional, si apoyan las iniciativas de Falange y de la C. N. S. Informe acerca del Secretario.

Situación económica del municipio, capital, bienes comunales, deudas, proyectos que tenga, por ejemplo; escuelas, agua, etc. Proyecto de reforma de la población, alineación de las calles, pavimentación, etc. Presupuesto de gastos e ingresos del Ayuntamiento en líneas generales. Existe alumbrado eléctrico; procedimiento de remuneración y cuantía de ésta.

## ABASTOS

Me informarás del estado en que se encuentra este aspecto de la vida en tu pueblo. Política de precios en general. Mercados que se realizan. ¿Existe algún problema grave de abastecimiento?

## COMUNICACIONES

Si hay carretera hasta el pueblo, estado de conservación y su utilidad.

Si hay teléono y telégrafo, caso de que no haya, ¿qué gestiones se han hecho para conseguirlo?

Facilidad de los transportes, como se hacen y porqué medios viajan los vecinos de ese pueblo.

Me acusarás recibo de esta circular.

Avila 8 de agosto 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, Alberto Rodríguez Canc

# AVILA AL DIA

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Al hacerme cargo del puesto con que me ha honrado el Caudillo mi recuerdo va hacia los que al luchar cayeron dando su vida por la Patria. Porque su sacrificio no sea estéril, por una España mejor lucharé y trabajaremos todos sin descanso. Así lo espera de todos a quienes salido con el mayor cariño. Muñoz Grande.»

Respuesta del jefe provincial: «Con el recuerdo hacia nuestros Caídos y con la firme voluntad de una Patria mejor recibimos cariñoso saludo a que correspondemos. Pedimos a Dios te ilumine. Alberto Rodríguez-Cano.»

## Dr. Jesús Galán

De la Beneficencia Municipal y Director del Dispensario Antituberculoso de esta provincia, reanuda su consulta en su domicilio y a las horas de costumbre.

## Del Gobierno Civil

### CAZA

De acuerdo con el Comité de Caza y Pesca de esta provincia, queda fijada la fecha de 13 del actual mes de agosto, domingo, para dar comienzo a la caza de codornices, palomas y tórtolas.

El Gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

## Se venden

ganados en la dehesa de Almarza (SANCHIDRIAN, AVILA)

Lanar, ciento diez borregos y cien ovejas de tres a cuatro años. Vasuno, doce vacas con sus crías, doce novillas de dos a tres años y cuatro bueyes de labor.

Para tratar con ANTONIO JIMENO, en dicha dehesa.

### Denuncias

Por la Guardia civil del puesto de Arévalo han sido denunciados los vecinos del mismo pueblo, Mausillo Mata, por pastoreo abusivo en propiedad particular, y José Álvarez Carpiro y el vecino de Sinlabajos, Andrés Largo, por infringir el Código de Circulación.

Igualmente la Guardia civil del mismo puesto se ha incautado de 622 cabezas de ganado lanar, propiedad del vecino de Medina del Campo, Emiliano Pérez Pascual, por circular sin la guía correspondiente.

## Ecos de Sociedad

### Nombramiento

El prestigioso abogado, teniente del Cuerpo Jurídico y presidente de la Junta Diocesana de A. C., don José María Martín Saavedra, nos comunica haber sido nombrado presidente de la Junta Provincial de 1.ª Enseñanza, constituida el día 8 del actual en esta ciudad.

Felicitemos al meritísimo letrado y querido amigo nuestro por este cargo que se le otorga y del cual se prometen grandes ventajas la educación y formación cristiana de la niñez, y a él y a la Junta de su digna presidencia nos ofrecemos con los mejores deseos de cooperar a la importante labor que ha de realizar en beneficio de la Enseñanza; para ello ponemos a su disposición las columnas de este periódico, siempre abiertas a cuanto pueda redundar en provecho e incremento de los intereses generales de nuestra querida Patria.

### Ascenso

Ha sido ascendido a comandante el pundonoroso capitán de Intendencia y celoso alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, don Ferragán Iranzo Casanova, el cual al mismo tiempo ha sido reintegrado a activo.

Expresamos nuestro cordial parabién a nuestro digno señor alcalde y hacemos votos por el más satisfactorio desempeño de su nuevo destino en relevantes servicios de España.

### Poseción

El inteligente y celoso procurador de los Tribunales, nuestro querido amigo don Segundo Abelardo García Resina, nos participa en atento saludo haber tomado posesión del cargo de Decano del Colegio de Procuradores de Avila.

Los altos merecimientos adquiridos por el señor García Resina en su digna actuación de procurador y las envidiables dotes de talento y prudencia que le adornan, le hacen acreedor al decanato del ilustre Colegio, cargo que a buen seguro ha de ostentar con toda dignidad y aciertos constantes.

Felicitemos a tan honorable amigo y le deseamos ininterrumpidas satisfacciones en su nuevo cargo.

### Aniversario

Mañana, día 13, se cumple aniversario del fallecimiento de don Juan Ruiz de Salazar Moreno.

A su señora viuda e hijos les reiteramos nuestro sentimiento.

### Sufragios

La misa de San Lázaro que se celebrará el próximo lunes, a las nueve en la iglesia de San Pedro, se aplicará por el eterno descanso de don José Manuel González Muñoz, teniente de Aviación, muerto en acto de servicio.

Las Misas Gregorianas comenzarán el miércoles, 16, a las ocho y media, en el altar de Oración de la S. I. Catedral.

### Misas

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Juan Ruiz de Salazar (que en paz descanse), la misa que se celebre el lunes, día 14, a las nueve, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

### Viajeros

Con su bella hija Mary-Tere, ha llegado la distinguida señora doña Teresa Riva, viuda del teniente coronel de Caballería don Alfonso García-Margallo.

### Funeral

El funeral que se diga el lunes, día 14, en la parroquia de San Vicente a las ocho de la mañana, se aplicará por el descanso eterno de don Manuel Huete Pavia (q. e. p. d.) al cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

## LUIS BENITO MARTIN

AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Obtención de certificados de Penales, U timas voluntades y Planos, Licencias de Caza. Presentación de instancias en Centros Oficiales.

## BANDO

Don Peregrín Iranzo Casanova, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila. HAGO SABER:

Que transcurrido el período de inmunidad de la vacuna antirrábica se ordena a todos los dueños de animales de raza canina la obligación que tienen de proceder a su vacunación nuevamente, siendo recogidos los perros que no acrediten haber cumplido con esta obligación sin perjuicio de las sanciones pecuniarias que correspondan.

Por los técnicos municipales se practicará este servicio todos los días laborables de tres y media a cinco y media de la tarde.

Avila 12 de agosto de 1939 Año de la Victoria.—El alcalde, Peregrín Iranzo.

## POR AUSENCIA

se suspende la consulta del doctor Tomé del 13 al 20 del actual.

## Conciertos de la Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal mañana domingo, día 13, en el Paseo del Dos de Mayo, de las 19'30 a las 21'30.

- 1.ª «Alegría», (Pasodoble), Marquina.
- 2.ª «Marcha rúm. 1.», Schubert.
- 3.ª «La Gran Vía», (Selección), Chueca.
- 4.ª «Poema y Evocación», (Tango), Bianco.
- 5.ª «El Fallero», (Pasodoble), Serrano.

El director, Juan Caballero.

## Lotería Nacional

Primeros premios del sorteo de ayer

MADRID.—En el sorteo celebrado ayer han resultado premiados los números siguientes: 3 051 con 120.000 pesetas. 25 320 con 70.000. 32 000 con 30.000.

Con 2.000 pesetas, han sido premiados los números siguientes: 2 125; 3 867; 5 876; 6 517; 11.438; 12 686; 17 380; 18 656; 22.961; 26 mil 387; 27.438; 28.799; 29.069; 29 mil 538.

## DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO,"

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto de la Jefatura del Estado nombrando subsecretario de la Presidencia del Gobierno a don Valentín Galarza Morante.

—En el número correspondiente al día de hoy se publica un orden del ministerio de Hacienda señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en la liquidación de los derechos de Arancel durante la segunda decena del mes de agosto, que será de 194'15 por 100.

—Por otra orden de Educación Nacional se exceptúan del examen de ingreso en la Universidad los oficiales del Ejército en posesión del título de Bachiller.

—Otra de Industria y Comercio, señala los precios de tasa de los garbanos y lentejas.

En Avila, 165 pesetas los 100 kilos.

PERDIDA monedero desde Reyes Católicos a Internado Teresiano. Se ruega lo entreguen en esta Administración.

## La independencia de Filipinas se difiere por ahora

En atención a la delicada situación internacional

LONDRES.—Ha despertado gran interés en los círculos diplomáticos y políticos la actitud del Gobierno de Washington acerca de la concesión de la Independencia a las Islas Filipinas. Se declara que con arreglo a los planes nacionales la concesión de esta independencia fué juramentada en el año 1935 por los Estados Unidos para el año 1946. Pasado este período la Organización e Instituciones y nquis se retirarían a los Estados Unidos. Actualmente se pide a Washington retenga por más tiempo su autoridad sobre Filipinas en evitación de ataques militares, hasta que se esclarezca la situación internacional.

El presidente filipino Manuel Teresa declaró hace tiempo que, haciéndose intérprete de la opinión pública, no se opondría a esta retención de poderes siempre que la independencia de Filipinas fuese un hecho al final del plazo dado.

## BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Otorólogo Generalísimo Franco, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9  
Teléfono 348

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly Baillière Riera)

La Empresa editora de este Anuario, tiene el honor, después de la total liberación del territorio nacional por el invicto Ejército guiado por nuestro genial Caudillo, de saludar brazo en alto a todos los comerciantes e industriales y público en general mismo tiempo que les comunica quedan muy pocos ejemplares para la venta, la edición de 1936, última publicada, los que estarán en vigor hasta mediados del año que viene, aproximadamente, en que aparecerá la edición de 1940.

Pedidos mediante remesa de pesetas 105, incluidos los gastos de envío a «Anuarios Baillly Baillière y Riera Reunidos, S. A.», Enrique Granados núm. 86 y 88, Barcelona.

## Leo, escucho y escribo

Aniversario en la técnica radiofónica

Dos acontecimientos de particular importancia han sido festejados estos días por la empresa Telefunken: el vigesimoquinto aniversario de su válvula radiofónica de vacío neumático, y la cesión, por parte de la Osram, de la fábrica de válvulas perteneciente anteriormente a Telefunken. A principios de 1914, el profesor Rukop, actualmente miembro de la dirección, formó un pequeño laboratorio en una habitación de alquiler en Berlín para experimentar y desarrollar un nuevo tipo de válvula de radio: la válvula de vacío neumático. Como se sabe, hasta entonces se utilizaba la válvula a gas. Con la guerra la importancia de esta válvula creció enormemente y la empresa se amplió con gran rapidez. El laboratorio se convirtió en una fábrica que ocupaba mil personas. El fin de la guerra interrumpió el desarrollo de la empresa. Por razones técnicas y económicas, la fábrica de válvulas pasó a la Osram. Ahora—informa la Agencia Central-europa—veinticinco años justos después de la iniciación de esta fabricación, la fábrica, que en su campo ha llegado a ser la más grande del mundo, vuelve a la casa madre.

Reconstitución de los hechos

Los rojos españoles no están del todo conformes en su «refugio» de Francia. Días pasados logró escapar un conocido pirata de un campo de concentración; pero la gendarmería francesa que no quiere ver suelta gente que a la condición de sinvergüenza une la de escandaloso, logró a su vez echar mano a la chaqueta y aún al cuerpo del pirata rojo. Horas más tarde en la sala del juzgado correspondiente tenía ocisión el siguiente diálogo ingenuo: —Por fin conseguimos aprehender al recuso que se había evadido.

—¿Está otra vez en la celda?  
—No, porque volvió a escaparse al realizar la reconstitución de los hechos.

### Oscuro fin de Jezof

Según noticias que se reciben de Moscú, el ex comisario de Instrucción de la Georgia, Tatriavilli, ha sido fusilado en Tiflis. Parece ser—siempre según las mismas noticias—que también ha sufrido la misma suerte el ex jefe de la G. P. U. Jezof.

La Justicia los alcanza donde quiera

PARIS.—Los agresores de una vendedora de periódicos, el español Joaquín Gómez y el belga Dujacquier, ex miliciano de las brigadas internacionales, habían sido condenados a trece meses de prisión; y no estando conformes con la pena apelaron. Hoy se ha visto el asunto ante la segunda Cámara, la cual en su fallo ha elevado la pena a dos años, en lugar de trece meses.

### ¿Bombas en sobre?

Los funcionarios de la Policía británica han examinado minuciosamente los paquetes de correspondencia antes de llegar a Londres en previsión de atentados por medio de bombas. Se han revisado sesenta mil cartas y ocho mil paquetes.

### Cosas de Nueva York

Es conocida la curiosidad de los Estados Unidos por todo cuanto se relaciona con el planeta Marte. Tanto les hablan a los norteamericanos de Marte y de los marcianos que hace unos meses pueblos enteros han huido al enterarse por una emisora de Radio de que se había desprendido un trozo del planeta, habiendo caído, con habitantes y todo, en Norteamérica y que los marcianos avanzaban, en columnas motorizadas, hacia la región en que están enclavados aquellos pueblos.

## El Führer recibirá al ministro de Relaciones Exteriores de Italia

(Viene de la página 1.ª)

la que se sirvió el te, continuando toda la tarde.

Los ministros marcharán después al lago Wolsgangiset. El conde Ciano será recibido por el Führer en su residencia de Berchtesgaden.

Se dice que las conversaciones entre los ministros terminarán esta misma noche, creyéndose que en ellas se examinará el horizonte político con relación a la situación actual. Uno de los puntos a tratar pudiera ser el del Extremo Oriente.

En los medios políticos se guarda reserva absoluta acerca de la adhesión del Japón al pacto del frente de acero.

### Londres opina

LONDRES.—En los medios diplomáticos ingleses se esperan resultados favorables para la paz de Europa como consecuencia de las entrevistas de Salzburgo.

### Dicen de París

PARIS.—La prensa francesa comenta la entrevista del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, con su colega alemán, Von Ribbentrop, celebrada en Salzburgo. «Le Matin» dice que los dos ministros contemplaron el panorama internacional, y se ocuparon de los asuntos más importantes, especialmente de Dantzig y Polonia. Sobre

este último punto, cree saber el periódico que el conde Ciano aconsejaría moderación a su colega alemán.

«Le Journal» también supone que Ciano aconsejará calma a Von Ribbentrop respecto a la cuestión de Dantzig.

### Roma «a la vista»

ROMA.—Los periódicos comentan ampliamente la entrevista de Salzburgo.

«El Popolo de Italia» dice que la guerra de nervios creada por los estridentes gritos de la prensa democrática, es prueba de la solidez y fuerza del eje Roma-Berlín que en los momentos presentes conserva su sangre fría y examina los asuntos con toda tranquilidad.

Sigue diciendo que las conversaciones de Salzburgo no tienen ningún punto de parangón con los arreglos militares anglo franceses y anglo-turcos; pero que si son un cambio de opiniones sobre la situación internacional en Europa y en Extremo Oriente.

### Llegan las misiones

MOSCU.—Las Misiones militares francesa e inglesa han llegado a Moscú a las diez y veinte. En la estación fueron recibidos por muchos militares, entre ellos el jefe del Estado Mayor, Smorodinov; el espía de navío Alafousov y las personalidades de las Embajadas francesa e inglesa.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en climas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. Encajitas de 20, 30 y 60 cápsulas. Plus 1'90. Incluye en farmacias.